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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA  DE 21/03/2003

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

COSTA FERREIRA (PFL, MA) - Criação da Secretaria Especial de

Aqüicultura e Pesca, vinculada à Presidência da República. Razões do

encaminhamento de indicação ao Poder Executivo para transformação do órgão no

Ministério da Pesca e Aqüicultura.

MENDONÇA PRADO (PFL, SE) - Agradecimento ao eleitorado do Estado de

Sergipe pela eleição do orador para Deputado Federal. Compromisso de luta contra

as desigualdades regionais e pela melhoria da qualidade de vida do povo brasileiro,

especialmente da população sergipana. Defesa de instalação de refinaria de

petróleo no Estado de Sergipe. Excelência da atuação do Governador João Alves

Filho e da Secretária de Estado de Combate à Pobreza, Maria do Carmo Alves.

Agradecimento às Lideranças partidárias, aos membros do PFL, ao Deputado

Inocêncio Oliveira, aos servidores da Casa pela recepção dispensada ao orador.

ANN PONTES (PMDB, PA) - Inconveniência da importação de pneus usados

pelo País. Ação conjunta entre o Governo Federal, Estados e Municípios para

combate ao crime organizado. Alocação de recursos orçamentários para

reestruturação dos órgãos de segurança pública no País.

PROFESSOR IRAPUAN TEIXEIRA (PRONA, SP) - Repúdio à invasão do

Iraque pelos Estados Unidos da América. Ações do Parlamento brasileiro em defesa

da soberania nacional. Participação do Procurador-Geral da República em reunião
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promovida pela Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado

para debate do quadro de violência reinante no País.

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Como Líder) - Indignação com a

desistência de custeamento do XX Congresso da Associação Brasileira de

Jornalistas de Turismo pelo Prefeito Fernando Bezerra de Souza Coelho, do

Município de Petrolina, Estado de Pernambuco.

NILSON MOURÃO (PT, AC) - Condenação, pelo Papa João Paulo II, da

invasão ao Iraque pelos Estados Unidos da América. Posicionamento da Igreja

Anglicana e do Conselho Mundial de Igrejas, contrários à ação bélica

norte-americana no Oriente Médio.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Solicitação aos presentes no plenário e

nas galerias de observância de um minuto de silêncio em homenagem às vítimas de

guerra.

B. SÁ (PSDB, PI) -  Adoção pelo Ministro da Integração Nacional, Ciro

Gomes, de providências para extensão da Adutora do Oeste aos Municípios

situados na Serra do Araripe, no Estado do Piauí.

ALBERTO FRAGA (PMDB, DF) – Falta de ética e prática de nepotismo pelo

Governo de Luiz Inácio Lula da Silva.

SARNEY FILHO (PV, MA - Como Líder. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) – Efeitos e causas determinantes do incêndio florestal no Estado de

Roraima. Reconhecimento, pela Comissão Externa da Câmara dos Deputados, da

falta de controle de incêndios no País. Assinatura, no âmbito da Assembléia

Legislativa do Estado de Roraima, de termo de compromisso para modificação do

modelo de agricultura praticado na região.

CARLOS ALBERTO LERÉIA (PSDB, GO) - Defesa de extração e

comercialização do amianto crisotila produzido no Município de Minaçu, Estado de

Goiás.
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ZELINDA NOVAES (PFL, BA) - Transcurso do Dia Internacional da

Eliminação da Discriminação Racial — 21 de março. Documento intitulado

Discriminação no Brasil, do Prof. Luiz Nazario, da Universidade Federal do Estado

de Minas Gerais, comprobatório do extermínio de negros e pobres em Estados

brasileiros. Combate ao racismo no Brasil.

VALDENOR GUEDES (PPB, AP) – Baixa qualidade da educação no País,

principalmente na Região Norte. Razões da necessidade de implementação do

Programa Escola Ideal, proposto pelo Ministro da Educação, Cristovam Buarque.

CHICO ALENCAR (PT, RJ) – Homenagem à memória do escritor Graciliano

Ramos. Importância da obra do autor para a cultura brasileira. Proposta de boicote

ao consumo de produtos norte-americanos em repúdio ao ataque dos Estados

Unidos da América ao Iraque.

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) – Participação da oradora em seminário

sobre os organismos geneticamente modificados. Possibilidades de efeitos danosos

à saúde humana e ao meio ambiente pela prática da agricultura transgênica.

Solicitação às autoridades competentes de proibição do consumo interno de soja

transgênica produzida no Estado do Rio Grande do Sul. Reafirmação da

contrariedade à guerra norte-americana contra o Iraque. Conveniência de boicote à

produção e consumo de Coca-Cola no País como represália à unilateralidade da

ação bélica dos Estados Unidos da América no Iraque.

LUIZ COUTO (PT, PB) – Artigo O que fez George Bush?, de Leonardo Boff,

sobre o conflito bélico entre os Estados Unidos da América e o Iraque, publicado

pelo Jornal do Brasil. Nota do Sindicato do Comércio Varejista de Produtos

Farmacêuticos de João Pessoa sobre a falência de pequenas farmácias e drogarias

no Estado da Paraíba.

V - GRANDE EXPEDIENTE
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RONALDO VASCONCELLOS (PTB, MG) – Desafios da Comissão de

Desenvolvimento Urbano e Interior da Câmara dos Deputados. Compromisso de luta

em defesa dos interesses dos Municípios brasileiros. Expectativa quanto ao

desempenho do Ministério das Cidades.

LEANDRO VILELA (PMDB, GO) – Trajetória política do orador. Apoio do

Parlamentar às mudanças na área social propostas pelo Presidente Luiz Inácio Lula

da Silva. Importância da união e do diálogo no Congresso Nacional em torno da

aprovação das reformas estruturais necessárias para o País.

MANINHA (PT, DF) - Repúdio à invasão do Iraque pelos Estados Unidos da

América. Reflexos do conflito sobre a economia brasileira. Oportunidade de

convocação, pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, de conferência de paz entre

nações. Apresentação, à Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional,

de requerimento de criação de Subcomissão Especial destinada ao exame da

participação do Brasil na Área de Livre Comércio das Américas. Transcurso do Dia

Internacional da Eliminação da Discriminação Racial — 21 de março. Importância da

luta contra o racismo, a discriminação racial, a xenofobia e a intolerância para

construção de uma sociedade mais justa, humana e igualitária. Combate à

discriminação contra negros no Brasil. Tramitação, na Casa, das propostas de

criação do Fundo Nacional para Políticas e Ações Afirmativas; do Conselho Nacional

de Promoção da Igualdade de Oportunidades e de outras em benefício da raça

negra. Necessidade de adoção de políticas públicas destinadas à extinção da

discriminação social, econômica e cultural e conseqüente estabelecimento da

eqüidade entre raças. Luta do Partido dos Trabalhadores pela anulação das eleições

realizadas no Distrito Federal em 2002 para o cargo de Governador. Denúncia de

corrupção no âmbito do Governo do Distrito Federal. Perda da qualidade de vida,

invasão de terras públicas e aumento da criminalidade em Brasília.

NILTON CAPIXABA (PTB, RO - Como Líder) - Solicitação à equipe

econômica do Governo Federal de liberação de recursos orçamentários destinados

à saúde pública, ao saneamento básico e à conservação das rodovias federais.
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CARLOS ABICALIL (PT, MT. Discurso retirado pelo orador para revisão.) –

Considerações acerca das críticas da Oposição ao Governo Luiz Inácio Lula da

Silva. Prejuízos causados à capacidade produtiva da economia brasileira pelo

processo de privatização do setor elétrico. Críticas ao desempenho da

concessionária Rede CEMAT — Centrais Elétricas Matogrossenses. Ocupação

irregular de terras devolutas no Estado de Mato Grosso. Urgente necessidade de

implantação da reforma agrária no Estado. Expectativa de demarcação das terras

dos remanescentes de quilombos no Estado, com a criação da Secretaria de

Combate ao Racismo, vinculada à Presidência da República. Mudança, pelo

Governo Federal, da relação entre os Poderes Executivo e Legislativo e do Poder

Central com as administrações estaduais e municipais. Discussão, pela Casa, das

reformas constitucionais e de novo projeto de desenvolvimento nacional. Importância

da educação para o fortalecimento da democracia brasileira. Transcurso do Dia

Internacional da Água — 22 de março.

ALCESTE ALMEIDA (PL, RR - Como Líder) – Necessidade de

estabelecimento de acordo entre as comunidades indígenas e os habitantes do

Município de Pacaraima sobre a utilização do Igarapé de Samã, no Estado de

Roraima. Recomendação ao Presidente dos Estados Unidos da América, George W.

Bush, sobre a ação bélica no Iraque.

JOÃO CALDAS (PL, AL) – Preocupação do Estado do Amazonas com a

escassez de água. Necessidade de fiscalização, controle e regulamentação do uso

da água potável no País pela Agência Nacional de Águas. Apresentação de projeto

de lei sobre destinação de percentual de recursos oriundos de jogos lotéricos para o

Fundo de Combate  e Erradicação da Pobreza. Falta de coordenação do Governo

Luiz Inácio Lula da Silva para implementação dos programas sociais.  Clima de

violência e impunidade reinante no Estado de Alagoas.

SARNEY FILHO (PV, MA - Pela ordem) - Afastamento, com o início das

chuvas, da ameaça de ampliação de tragédia ambiental no Estado de Roraima.
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CÉSAR MEDEIROS (PT, MG - Pela ordem) – Apoio ao Movimento dos

Atingidos por Barragens. Realização de estudo sobre os impactos ambientais

decorrentes da construção de barragens. Transcurso do Dia Nacional de Luta contra

as Barragens — 14 de março. Revisão do modelo energético vigente no País.

Satisfação com o início das chuvas no Estado de Roraima.

GUILHERME MENEZES (PT, BA - Pela ordem) - Congratulação ao

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva pela instalação da Secretaria Especial de

Promoção da Igualdade Racial.

VI – PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES

CORONEL ALVES (PL, AP) – Anúncio da realização de reunião de conselho

com a participação de representantes municipais dos Estados do Pará e do Amapá

para debate da implantação do Programa Bolsa-Escola. Realização de seminário

sobre segurança pública, em Fortaleza, Estado do Ceará. Construção de ponte

sobre o Rio Oiapoque, entre o Estado do Amapá e a Guiana Francesa. Necessidade

de conclusão da BR-156.

PAES LANDIM (PFL, PI – Como Líder. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) – Incompetência do Sr. Luciano de Alagoas à frente do Ministério da

Integração Nacional. Louvor à atuação do Ministro Ciro Gomes, novo ocupante da

Pasta.
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LUIZ COUTO (PT, PB - Como Líder) – Confiança na execução de programas

sociais pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Averiguação, pela Secretaria

Especial dos Direitos Humanos, vinculada à Presidência da República, da existência

de grupos de extermínio nos Estados da Paraíba e de Pernambuco. Necessidade de

apoio do Governo Federal à renegociação de dívidas de agricultores junto a

instituições bancárias.

GILBERTO NASCIMENTO (PSB, SP) – Urgente necessidade de realização

da reforma tributária. Repúdio à política de juros praticada pelos banqueiros no País.

JOÃO BATISTA (PFL, SP) – Anúncio de apresentação, pelo orador, de

projeto de lei sobre a instituição da Semana Nacional de Prevenção e Combate ao

Câncer de Colo do Útero.

VIII - ENCERRAMENTO


